

# 买回“活泼”小狗 7天瘟病发作

## 网上购买宠物弊病多,市民一定要擦亮眼睛

### 一周民声聚焦 您说事 我了解

读者张女士反映:前些天,我女儿的一位朋友从网上买来一只小狗,因近期有事,托付我女儿代养。活泼可爱的小狗到家后,和家中原有的两只狗打得火热。然而,短短一个星期后,小狗便开始无精打采,随后出现发热、拉肚子、眼屎多等症状。家人心急火燎将它送到宠物医院,医生诊断小狗患有严重的急性肠道传染病,也就是“狗瘟”。不得已,家人商量后给小狗实施了“安乐死”。现在我担心,家里那两只狗会不会被传染上病。

### 买回一周狗发病

张女士告诉记者,她听宠物医院的医生说,网上买狗并不靠谱,很容易买到“星期狗”。何谓“星期狗”?就是买的时候活泼可爱,但大多数在7天左右就会出现呕吐、咳嗽、便血,甚至死亡。严重的可能传染疾病给其他宠物甚至主人。究其原因,是卖家出售之前给狗打了兴奋剂血清,但药效一过,原本的病态就会显露无遗。“网上买的狗没法查根底,检疫证明也没有,发票也没有,万一出问题,根本找不到人问责。”张女士懊恼地说,自己之前也曾在网上买过一只狗,买来才10天

就狗瘟发作,7个月一命呜呼,不想这次又遇上了这种事。

### 网购宠物弊病多

记者在几大交易网上搜索发现,一些卖家的名贵宠物品种售价远远低于市场价,联系时大多称“自家繁育”或“有事急转”,但提供的照片却与其他网站一模一样。还有部分粗心卖家,说是“照片实拍”,可照片上还挂着其他网站的水印。

网上买宠物弊病多多,问题多出在货不对板、以次充好或拒不发货、直接骗钱。本报曾多次接到读者反映,称网上买来的宠物和卖家发来的照片不一样,大小、毛色、品种

等都会出错。再联系卖家,要么被告知再加数百元才能换来原本心仪的宠物,要么索性电话关机、QQ不回,玩起人间蒸发。还有人在网上卖宠物,或者送宠物,目的是为骗取运费。最关键的是,网上购买的宠物大多没有《动物检疫合格证明》,健康安全难以保证。

### 卖家资质须考察

其实,除了网络以外,有些黑心宠物店也会出售“星期狗”。微博上有不少网友称,在宝昌路有一家宠物店,频繁更换店名,专卖“星期狗”。多名网友在他家购买了价值1000到2000元不等的狗,可不出

一个星期就死了。有网友把狗送到宠物医院验血,确诊得了犬瘟热病毒。医生说,这种病毒的潜伏期是7天,属于烈性传染病,店里所有的狗都可能被传染。网友前去理论,却被告知宠物一旦售出概不负责。“网上相互联系受骗的人就有几十个,店门前经常被受骗者泼漆泄愤。”一名网友说。

业内人士提醒,购买宠物时一定要找正规卖家,应多方考察对方的经营资质和宠物健康检疫证明。付款时,对售价太低的卖家应警惕。如有条件,应与当地动物卫生监督机构核实养殖、检疫等信息。

本报记者 金旻矣

# 退会员卡附加“霸王书”

## 希尔顿卓越俱乐部做法令会员不满

### 和事佬 面对面 调一调

晚报编辑:

去年,在希尔顿卓越俱乐部销售人员推销下,我花1688元,成为其会员。按规定,会员期间可享受优惠入住上海静安希尔顿酒店一晚。今年6月5日,是我和妻子结婚50周年金婚纪念日,我提前一周打电话预订客房,可希尔顿卓越俱乐部销售人员一直没回复是否有空房。我催问后,希尔顿卓越俱乐部总算回复,称房间已满。作为希尔顿卓越俱乐部会员,难道就“享受”这样的待遇?读者 朱先生

### 【本报调解】

朱先生称,这是他第二次成为希尔顿卓越俱乐部会员。第一次成为会员时,也遇到房间订不到的问题,1688元就白白浪费了,这次又碰到同样问题。难道这家俱乐部是打着“希尔顿”名头,干着“阿诈里”的勾当?事发后,朱先生还撰写了中文、英文两封投诉材料,通过电子邮件发给希尔顿酒店方面。

记者多次致电希尔顿卓越俱乐部,约请他们来报社读者接待室调解,但他们均拒绝前来。6月中旬,朱先生一人来到本报读者接待

室反映问题。记者致电希尔顿酒店,酒店称,希尔顿卓越俱乐部独立运营,和酒店不是同一家单位,只是协作单位。对于朱先生反映的情况,他们会认真调查。

记者又联系希尔顿卓越俱乐部,对方表示,当时是因为房间已订满,所以导致朱先生的结婚纪念日无房可订。他们会研究一个补偿方案给朱先生。

事后,希尔顿卓越俱乐部将1688元会员卡退款快递给朱先生,附上的还有一张《客户承诺》,里面写着,朱先生要承诺今后不会就此事再向上海希尔顿酒店卓越俱乐部或是上海希尔顿酒店主张任何经济或法律上的责任,及不对任何第三人作出有利于上海希尔顿酒店卓越俱乐部或是上海希尔顿酒店的言辞表示。否则,他要承担1688元的违约金。

这样的《客户承诺》,使朱先生很气愤。他当即拒绝签收1688元的会员卡退款,将这笔钱退还给对方。并且,朱先生也未在《客户承诺》上签字。

朱先生表示,他对希尔顿卓越俱乐部很失望,既然俱乐部挂着“希尔顿”的名头,也希望希尔顿酒店好好监管,不要玷污了“希尔顿”三个字的品牌。

本报记者 王新华 屠仕超

# 对野蛮施工开具整改单

### 给您回音

6月18日,本报报道了长宁路125弄金庭88小区内数辆车因隔壁江南宴花园装修火星四溅而受损。记者了解到,长宁区建交委已约谈施工单位,并开具整改单、责令其与受损业主协商赔偿。

区建交委表示,针对不文明施工的行为,已约谈施工单位浙江宝

业建设集团有限公司,开具了文明施工整改单。报道刊发后,区建交委再次到现场检查,要求施工单位做好安全生产和文明施工管理。目前施工单位已在该区域安装了脚手架防护网。

同时,区建交委已联系项目所在街道,由其搭建协商平台,维护业主的合法权益,并督促施工单位及建设单位上海汇通房产有限公司积极配合街道与受损业主协商赔偿事宜。 本报记者 金旻矣

# “潇洒”乞讨

日前,我去漕宝路上一家医院看病,见医院附近的人行道上坐着一个小青年,前面放着一只盛钱的罐头,还有一个收音机正在放着流行歌曲。我看病出来,发现那个行乞的青年还在,正捧着手机玩游戏。我好奇地问:“你年纪轻轻怎么不去找工作?”他听后诡秘地笑道:“我现在这样不是蛮好嘛,听听音乐,玩玩手机,还有人送钱给我,何乐而不为?”闻听此言,我无言以对。

魏铸康



# “大款”白吃

日前,我在超市见一老者在白吃花生,便问:“我常见你在这里白吃零食,是不是家里困难没钱购买?”他生气地说:“你看错人了,我儿子开公司有的是钱。”我问:“有钱为啥只吃不买?”他说:“钱再多也要节约,财富在于积累嘛……你当我是白食者?我只不过是尝尝而以。再说,我还常为他们产品做广告呢,这广告费难道还不值几粒花生的钱吗?”如此厚脸皮真少见。

郑梅初 文 田红 图



中国新闻名专栏

岂有此理事



# “教授”开课忽悠 老人一再投钱

## 在记者和工商部门陪同下吕阿婆讨回1.8万元费用

赠药,旅游,上课,把脉,推销,市民吕阿婆致电本报,反映一年来她在一家企业先后“投”了1.8万元,除了吃到一些保健品外,其他什么都没得到。她幡然醒悟自己遭到了忽悠。然而,付出去的钱要讨回来何其难。近日,经记者奔走,在工商部门配合下,吕阿婆终于讨回了全部1.8万多元。

### 存入万元获吃保健品

吕阿婆今年72岁,多病缠身,除高血压、心脏病外,还得过脑梗。去年,她经人介绍,在上海滋采食品有限公司“存入”了1万元,公司赠送她一种叫辅酶Q10的东西服用,持续1年。按工作人员说法,1万元在1年后会退还。

今年4月,1万元应该返还了,但公司以种种借口未履行承

诺,又介绍一种“中韩养生健康文化”套餐产品,包括五环金骨片、康多达复合氨糖片、韩国5日游、台湾环岛9日游等,总价2.5万元。记者看到报价单中,仅五环金骨片就有8352元。吕阿婆是“老客户”,只需付1.6万元。此前的1万元直接抵充,故吕阿婆只需付6000元。

### 宜兴旅游变推销讲座

4月,滋采公司组织老人们参加宜兴3日游。“所谓旅游,整天呆在宾馆里,上课,听讲座。”专家是一名姓王的“教授”,请随团40多名老人“试吃”4种保健品。讲座过程中,专家还给吕阿婆把脉,说她得了肝硬化,开中药方子。最后,专家开始兜售那些保健品,于是吕阿婆又被要求追加9000多元。因没多带钱,她暂时交了2200元,至此

先后已投入1.8万多元。

回沪后,吕阿婆请人查询所吃保健品的相关信息,查到不少负面新闻;她还到医院检查,自己根本没有肝硬化;给医生过目那个“专家”开出的中药方子,评论“乱七八糟,不伦不类,简直像西医开出的中药方”。

### 多方介入讨回1.8万元

6月19日下午,记者陪同吕阿婆来到位于中山南二路小木桥路一大厦18楼的上海滋采食品有限公司。接待的一名王姓男子以种种理由推脱退款。随后,记者又陪同吕阿婆来到位于斜土路大木桥路的斜土枫林工商所。吕阿婆填写了投诉单。在工商部门和记者的介入调解下,6月20日,吕阿婆终于讨回了1.82万元。本报记者 陈浩